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ЄВРОПЕЙСЬКИЙ ВЕКТОР СТРАТЕГІЧНОГО РОЗВИТКУ БІЗНЕСУ 

 

Коноваленко А.С. 

д.е.н., доцент, 

професор кафедри економіки і бізнесу Таврійського державного агротехнологічного 

університету імені Дмитра Моторного 

 

Сучасний бізнес в Україні стикнувся з загрозами та викликами, пов’язаними з 

військовими діями на території України, окупацією територій, необхідністю релокацію бізнесу, 

забезпечення його життєздатності під час блекаутів, втратою кадрового потенціалу, 

руйнуванням виробничих потужностей тощо. Водночас, все частіше постає питання 

необхідності визначення стратегії розвитку бізнесу у довгостроковій перспективі з орієнтиром 

на інтеграцію до європейського простору, що привертаю увагу дослідників, науковців, 

експертної спільноти. З іншого боку, науковців стикнулись з проблемою різниці сприйняття 

самого поняття «відбудова економіки», «відновлення України», відсутнє єдине розуміння того, 

що саме мається на увазі під подальшим стратегічним розвитком цілісності економічної системи 

держави в цілому, так і окремих галузей зокрема [1, с.142]. 

Міжнародним фондом «Відродження» за підтримки Європейського Союзу було 

ініційовано проведення дослідження з метою визначення сприйняття громадським суспільством 

вектору відновлення України, пріоритетів подальшого розвитку та ризиків, що можуть 

ускладнити процес ефективної відбудови. Відновлення України передбачає як відбудову 

фізичної інфраструктури, відновлення людських ресурсів, так і створення передумов для 

відновлення людських ресурсів й відновлення соціальних, міжнародних, економічних зв’язків 

[2, с.9]. 

За результатами проведення глибинних інтерв’ю в ході здійснення якісного дослідження 

було визначено ключові напрями подальшого відновлення України: 

1. Необхідність позбавлення радянської спадщини та деколонізація країни (як 

переосмислення історії, спадку та впливу культур попередніх історичних періодів) на 

загальнонаціональному, інституціональному та особистісному рівнях, через зміну сприйняття 

цінності державності України, ; 

2. Відновлення взаємної довіри та формування нового суспільного договору; 

3. Модернізація та реформування, у тому числі переосмислення економічної моделі 

розвитку країни.  

Практична площина концептуальних змін стосується архітектури суб’єктів і процесів 

відновлення, пріоритетних напрямів та заходів для досягнення результатів.  

Концептуальна площина концептуальних змін в Україні передбачає переосмислення 

фундаментальних принципів функціонування і розвитку українського суспільства та держави 

після війни [2, с.5]. 

За результатами дослідження визначено, що подальші економічні реформи мають бути 

спрямовані на реформування податкової системи, дерегуляційної реформи, трансформації 

системи корпоративного управління, перебудови системи функціонування Державної митної 

служби, реформи енергетичного сектору, земельної реформи тощо. Однак, це неможливо 

здійснити без посилення спроможності громад, формування відповідальності громадян за 

розвиток територій, інвестиції у розвиток громад тощо. 

З огляду на необхідність забезпечення взаємодії усіх суб’єктів заради відновлення 

України актуальним є впровадження Quadruple Helix моделі (рис. 1), що передбачає інноваційне 

забезпечення економіки на основі взаємодії науки та освіти, діяльності державних органів влади 

та інституцій, залучення громад та активного соціуму на принципах доброчесності та 

демократичних цінностей. Застосування даного підходу забезпечить встановлення правил та 
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принципів стимулювання інноваційної діяльності, що не суперечить законам ринкової 

саморегуляції [3, с.9]. Дана модель зосереджується на взаємодії чотирьох основних підсистем у 

інноваційних системах та дозволяє забезпечити поєднання державного, ринкового та 

соціального регулювання формує сприятливі умови для створення ефективних моделей та 

політики реалізації цілей сталого розвитку суспільства через формування рамок та забезпечення 

достатнього рівня контролю додержання правил поведінки на ринку інноваційних товарів і 

послуг.  

 

 
 

Рис. 1. Quadruple Helix модель впровадження інноваційних змін  

при визначення європейського вектору розвитку 

 

Стратегічний вектор розвитку бізнесу має передбачати ключові напрями, зокрема, сталий 

розвиток інноваційного простору, забезпечення інклюзивності діяльності підприємств для 

безбар’єрності для людей з інвалідністю, врахування природоорієнтованих рішень, 

впровадження циркулярної економіки та напрямів біоекономіки тощо.  

Водночас, українські підприємці наразі зосереджені на забезпеченні виживання бізнесу, 

мало приділяючи увагу перспективному розвитку. Підприємства мають забезпечувати 

здійснення господарської діяльності, створювати нові робочі місця, сплачувати податки. За 

таких умов роль економічної науки у реалізації ключових напрямів євроінтеграційного розвитку 

бізнесу передбачає визначення вектору здійснення наукових досліджень, проведення 

аналітичної роботи, визначення прогнозів та трендів, генерації нових знань, впровадження 

інновацій, забезпечення трансферу технологій, здійснення апробації та впровадження наукових 

здобутків. Вбачаючи те, що найважливішим завданням, є відновлення людського ресурсу, 

необхідним стає державна підтримка освіти задля забезпечення потреби у фахівцях, формування 

інтелектуального потенціалу суспільства [2, с.59].  

Центральною ланкою у забезпеченні європейського вектору розвитку бізнесу є діяльність 

органів влади, що мають забезпечити завдання стратегічної рамки та визначення пріоритетів 

відновлення, розробити нормативно-правову базу, забезпечити консолідацію інформації про 

потреби громад, формування єдиної бази даних, здійснити аналіз потреб та запитів про 

необхідність надання підтримки тому чи іншому сектору економіки. Важливим постає завдання 

залучення агентів змін до співпраці та взаємодії, здійснення експертизи та створення робочих 

груп, здійснення координації, відновлення інфраструктури, надання всебічної підтримки (у т.ч. 

фінансової, організаційної, інформаційної тощо). Залучення потенційних інвесторів та 

міжнародної підтримки.  

Таким чином, всебічний аналіз проблематики забезпечення європейського вектору 

розвитку бізнесу, залучення учасників до впровадження інноваційної політики здатне 

забезпечити трансформацію та відновлення української економіки у довгостроковій 

перспективі.  
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Зростаюче занепокоєння щодо зміни клімату та викидів вуглецю призвело до 

запровадження низки глобальних, національних і місцевих ініціатив, спрямованих на захист 

планети та створення більш стійкого майбутнього. Одним з таких підходів є розвиток 

екологічного або зеленого менеджменту.  

Екологічний менеджмент — це підхід до управління організацією, спрямований на 

зменшення впливу бізнес-операцій на навколишнє середовище, одночасно підвищуючи 

ефективність і прибутковість бізнесу. У центрі уваги екологічного менеджменту – стійкість, а 

також прийняття рішень і вжиття дій, які є екологічно відповідальними, соціально вигідними та 

економічно життєздатними. У цій статті обговорюватиметься концепція екологічного 

менеджменту, його важливість, переваги та проблеми, а також стратегії впровадження практик 

зеленого менеджменту в організаціях 3. 

Екологічний менеджмент — це проактивний підхід до управління бізнесом таким чином, 

щоб мінімізувати вплив його діяльності на навколишнє середовище. Це передбачає прийняття 

стратегій і практик, які зменшують відходи, зберігають енергію та природні ресурси, а також 

мінімізують забруднення. Екологічний менеджмент виходить за рамки простого дотримання 

екологічних норм; це передбачає взяти на себе провідну роль у захисті навколишнього 

середовища та сталому розвитку 3. 

За своєю суттю екологічне управління полягає в усвідомленні того, як організаційна 

поведінка, методи роботи чи методи виробництва впливають на навколишнє середовище, і що 

може зробити кожне підприємство, щоб зменшити свій «слід» на навколишнє середовище та 

покращити свій бізнес. Це може включати такі заходи, як: 

 зменшення забруднення;  

 впровадження ініціатив щодо переробки та зменшення відходів; 

 використання стійких ланцюжків постачальників і виробництва; 

 збільшення використання відновлюваної та зеленої енергії; 

http://elar.tsatu.edu.ua/handle/123456789/14978
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